

畅通群众幸福路

——铜川公路段创建“党员示范路”纪实

文 / 郭建维

今年以来,铜川公路段党支部以“铜路畅行”党建品牌创建为契机,进一步发挥党建引领作用,推动党建与公路工作深度融合,在210国道K1128+700~K1138+500(川口至老牛窝)路段开展党员示范路创建,激励党员干部立足公路养管事业担当作为,持续优化公路通行环境,提升公路服务品质,不断满足人民群众对美好出行的需求和对美好生活的期盼。

让党旗飘扬在公路养护一线

该段坚持党建引领,把党员队伍建设与公路养护、道路保洁、应急保畅、安全生产、治污降霾等工作紧密结合起来,让党员在公路养护一线中发挥先锋模范作用。制定党员示范路创建方案,明确示范路创建标准、创建内容及责任体系等,压实支部党员职责,通过党员认领创建责任路段,号召党员亮身份、担责任、做表率,从养护、质量、安全等方面着手把公路变“阵地”,与一线职工一同开展路面保洁、边沟疏通、绿化修整等日常养护,通过党员示范、以点带面,全面推进干线公路养护向专业化、规范化、标准化、精细化转变,着力提升公路养护质量和水平。今年以来累计修复损坏边沟、花坛、砖砌墙等55.8立方米,修复损坏过路口盖板9块,更换安装损坏三波钢板护栏4米,更换安装损坏白色中央隔离护栏294米,钢管隔离柱反光膜131个,更换避险车道防撞桶4个,更换标志牌2块,桥梁信息牌13块,确保了沿线公路设施完好有效。

为提升党员干部公路养护实践能力,积极组织党员干部和业务能手参与上级专业技术培训学习,每年定期自行举办

公路养护安全技能培训、知识竞赛、学习交流等活动。6月份举办了消防安全知识讲座及应急演练,组织职工先后参加了铜川公路局2024年地质灾害应急演练和陕西省2024年防汛抢险应急救援综合演练。活动的开展,使党员干部职工在“学中干、干中学”,以好带差、先进带后进,在实践磨炼中加强了交流、激发了干劲,提升了能力,为打造党员示范路凝聚了智慧力量。

以公路养护为抓手,坚持日常工作抓重点,重点工作重点抓,面对汛期水毁、低温凝冻灾害、公路应急保畅等急难险重任务,精准研究工作措施,强化人力物力调度,形成支部引领、党员带头、职工参与的合力攻坚局面,做到关键任务有党员引领、关键领域有党员盯守、关键时刻有党员冲锋,确保公路始终处于安全畅通状态。年初面对多次降雪,该段党员干部身穿标志服、携带融雪物资、手持作业工具,以雪为令、迎难而上,纷纷投入抗凝保畅攻坚战,大家拧成一股绳,攻坚克难、鏖战险情,第一时间铲冰融雪、救援车辆,全力护航群众回家的路。

让爱路护路成为群众自觉行动

为有效破解公路管养难题,该段打出一系列组合拳,全力保障路产路权完好。依托综合执法机制,主动加强与驻地政府、交通执法部门、交警等部门协调联系,形成依法治路合力,高效处置占道经营、污染路面、不规范搭接等涉路施工违法行为。积极协助办理涉路施工许可现场勘查、安全技术评估等工作,确保许可项目符合技术标准,尽可能减少对公路安全造成的影

响。建立责任路段党员干部职工与沿线村镇的联动协调机制,激发沿线村干部和群众公路管护“主人翁”意识,自觉加强对本村群众宣传教育管理,发挥监督“前哨”和“探头”作用,发现苗头性问题及时制止、举报并协助相关部门处理,保障了所辖路段公路违法行为得到及时发现、高效取证、快速查处,为维护路产路权完好凝聚了群策合力。今年以来,共查处路产损坏案61起,新增延期涉路许可共6件,开展路域环境常态化综合整治37次,共清理广告条幅27条、反复清理可移动非公路标志牌32块、清理沿线乱堆乱放72处,治理抛洒、带泥污染、扬尘40起。进一步加强源头治理,坚持“整治+宣传”并重,营造“爱护公路人人有责”浓厚氛围,以“我为群众办实事”为抓手,组织党员干部职工到沿线企业、商户、项目工地等区域,开展公路法律法规宣传志愿服务活动,拉近与司乘人员的距离,广大群众爱路护路意识明显增强,从“要我爱路”向“我要爱路”的思想转变,公路违法案件发生率明显降低。

让群众行驶在路上沿途皆风景

该段坚持把生态文明理念贯穿公路养护工作实际,以党建品牌创建赋能公路高质量发展,切实把党建成效转化为推动公路高质量发展的工作成效。立足精细化养护,打造“畅安舒美”路域环境,定期组织清理路肩边坡杂草,粉刷行道树,及时清理枯萎树枝,保障公路两旁干净整洁、线性美观。根据不同路段具体特点因地制宜、合理布局,科学制定公路绿化方案,高标准修建两侧绿化带,采取乔、灌、草多种植物绿化美化亮化相结合原则,大力开展绿化

补植工作,营造一路风光一路景。今年以来,该段以党员示范路为载体,动员党员干部积极投身公路绿化美化行动,带动一线养护职工完成补植槐树7棵、垂柳435棵、刺柏27棵、樱花83棵、雪松52棵、云杉194棵、红叶李150棵,做到层次分明,打造弯是风景、弯有特色的公路景象。

让群众成为示范路的阅卷人

该段始终坚持以人民为中心的发展思想,以建设人民满意公路为目标,秉持“铜川公路 用心服务”理念,保持同沿线群众和司乘人员的密切联系,在公路沿线醒目位置安装设置“党员示范路”统一标识,公布创建单位、责任党员及责任路段等信息,自觉接受群众监督,为群众提供贴心服务。

而位于210国道川口至老牛窝路段K1133+750处的黄堡养护站爱心驿站,给过往群众、户外劳动者及过往司乘人员提供舒适便捷的休息场所,使他们在寒冬中有杯热水,在炎夏时有阴凉地,累时可以歇歇脚。黄堡养护站爱心驿站于2019年建成投入使用,充分利用新建的黄堡养护站站区房屋资源,先后筹措资金5万余元,为驿站配备了桌椅、沙发、电视、应急药箱、微波炉、直饮水机及移动电源充电插头等物品,配备报刊5种,书籍300余本。驿站内环境干净整洁、设施齐全、管理有序,能够为司乘人员提供停车如厕、休息、热水、洗漱、饭菜加热、取暖制冷、充电上网、线路查询、临时避雨等优质服务,该驿站自投入使用以来每年接待服务群众上千人,赢得群众的高度赞扬。



基层动态



延川公路段创建“党员示范路”

近日,延川公路段开展“党员示范路”创建活动,确保国庆节期间道路安全畅通。全体党员干部根据分组带领各自养护责任人齐心协力整修平台,使“党员示范路”平台整洁有序、路肩焕然一新。自2020年以来,延川公路段持续以“党员示范路”创建为抓手,外强基础设施完善、内促养护管理水平提升,狠抓道路服务品质改善,切实激发了党员干部的积极性和创造力,全面提升了日常养护精细化、规范化水平。

文 / 图 梁孝孝

陈仓交通局研判基层班子情况

陈仓区交通局组织对所属事业单位开展综合研判工作,进一步提升事业单位领导班子的凝聚力和战斗力。

此次研判工作通过实绩公示、民主测评、个别谈话、检查资料、综合分析等方式,全面对各单位班子的思想政治建设、领导水平、工作成效、廉洁自律等进行了解、研判。通过研判,对所属事业单位班子进行一次全面“体检”,进一步掌握班子工作情况,为下一步加强干部队伍建设、提升交通运输系统整体工作水平奠定基础,推动交通运输事业高质量发展。

(祁鑫涛)

韩城交通执法大队以案促改

近日,韩城市交通运输综合执法大队组织召开“以案为鉴、以案促改”警示教育会议。

会议组织学习《中共陕西省纪委办公厅关于深刻汲取农业农村系统部分干部违反中央八项规定精神问题教训进一步加强违规吃喝专项整治工作》,传达中央纪委国家监委通报的8起违规吃喝典型问题案例,并对大队全体执法人员节前有关纪律的提醒。要求干部职工自觉从小事小节守起,严守执纪纪律,依法履职,全力打造一支“政治坚定、素质过硬、纪律严明、作风优良、廉洁高效”的“交通执法铁军”,为建设人民满意交通、法治化营商环境提供坚实的执法保障。

(张淑荣)

白水交通执法大队“充电”赋能

今年以来,白水县交通运输综合执法大队开展多期执法人员执法能力提升培训班,为执法人员充电赋能,全面推进严格规范公正文明执法。

培训结合相关法律法规,围绕立案、调查取证、行政处罚决定、送达、执行、结案归档等重点环节,针对执法办案过程中容易出现的问题短板,采取理论讲解与案例剖析相结合、交流讨论的方式,全面系统讲解行政执法工作流程,进一步增强执法人员专业素养,强化执法办案能力和水平。该大队坚持内强素质、外树形象,在精神上“补钙”,在业务上“提质”,在实战上“增能”,助力白水交通运输事业高质量发展。

(王青)

商洛公路局设计室组织参观学习

9月26日,商洛市公路局勘察设计室党支部组织党员到市工人文化宫展览馆参观“翰墨光影颂清风 凝心聚力促发展”创建清廉机关书画摄影展。

本次书画摄影展作为清廉机关建设的重要内容,旨在用传统的书画摄影艺术形式,弘扬社会主义核心价值观,传播中华优秀传统文化和廉洁文化。展馆内一幅幅生动的书画、摄影作品给大家留下了深刻印象,大家驻足观赏、细心品读,用心感受作品的艺术魅力和感染力,深刻感受廉洁文化的力量和内涵,进一步增强廉洁意识,大力营造崇廉尚洁、风清气正的浓厚氛围。

(李军华 李雪)

绥德公路段坚定理想信念

9月19日至20日,绥德公路段党支部组织党员到横山起义旧址与小河会议旧址,开展“坚定理想信念,永葆党员本色”主题党日活动。全体党员通过参观历史文物、图片资料等,深刻了解横山起义的重大历史意义,感受革命先辈的英勇无畏和坚定信念,接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。大家表示,将以革命先辈为榜样,坚定理想信念,永葆党员本色,在工作中充分发挥先锋模范作用,为干线公路养护事业贡献自己的力量。

文 / 图 薛雪



省交通医院义诊活动服务百姓健康



9月24日,省交通医院积极响应西安市卫健委“服务百姓健康行动”大型义诊活动号召,联合省人民医院、张家村社区卫生服务中心为辖区居民送上优质诊疗服务。专家耐心仔

细地给予群众专业的治疗建议和健康指导,并提醒居民要时刻关注自身健康,培养良好的生活习惯,以预防疾病的发生,实现“未病先防,早发现、早治疗”。活动共发放健康宣传册200

份,完成老年体检预约20人,服务百姓120人。该院将持续优化各项医疗服务,让“服务百姓健康行动”落实到日常诊疗工作中,以实际行动守护群众健康。

文 / 图 许斐

褒河大桥检测站构筑廉洁自律防线

今年以来,汉中市公路局褒河大桥超限运输检测站从健全制度措施入手,扎实推进党风廉政建设,推动党员干部接受作风,为全面工作持续注入“廉动力”。

提高政治自觉,压实主体责任。制定党风廉政建设重点工作要点,细化“一把手”及班子成员主体责任清单,按照领导班子总体分工,谁主管、谁负责原则,严格履行“一岗双责”;支部书记发挥“第一责任人”作用,同各检测班、股室负责人进行了季度工作安排,层层落实责任制,把党风廉政建设纳入年度工作目标,与业务工作深度融合,做到同部署、同落实、同检查、同考核,持续推动党风廉政建设责任制落实落细。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。该支部高度重视宣传工作在党风廉政建设中的重要作用,通过多种形式强化宣传引导,营造浓厚的廉洁氛围。利用宣传栏、横幅、对外可变动板、微信工作群等媒介,广泛宣传党风廉政建设的政策法规、典型案例和成功经验,在办公区域内更换张贴了新修订的《中国共产党纪律处分条例》《事业单位工作人员处分规定》等5项内容,并利用学习专栏、学习园地等学习宣传载体,按照阶段性工作及实时更新党务、政务公开栏,大力宣传廉政文化与工作中的先进典型、学习内容。打造廉洁文化走廊,

悬挂廉洁标语,营造浓厚的廉洁文化氛围,让党员干部深刻认识到党风廉政建设的重要性和紧迫性,使他们在潜移默化中接受学习教育和行为规范,全力提升廉洁自律意识。

深化党建引领,推进全面从严治党。坚持以基层党组织“十个全面过硬”标准化建设为抓手,以局党委“1244”党建工作法为指引,以“五型”模范机关建设、“五星创建、双强争优”等活动为载体,完成了“四星党支部”创建命名,创新开展“治超前哨公路卫士”党建品牌,坚持党建与业务、安全等工作融合发展,党员干部职工精神风貌及干事创业热情空前高涨,党的支部建设规范化科学化水平持续提升。定期召开党风廉政建设专题会议,坚持“第一议题”制度,着重学习二十届中央纪委三次全会及党的二十届三中全会精神,反复学习习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设、纪律建设、廉洁文化建设的重要论述,强化党员拒腐防变思想之基。经常性开展警示教育,深化以案促改、以案促建、以案促治,组织党员干部观看《永远在路上》《持续发力 纵深推进》等系列警示教育片,开展廉洁家访活动,集体参观市戒毒所、汉江监狱及西乡廉政警示教育基地,听取“现身说法”,汲取案例教训,以案为鉴、以案为戒,时刻警钟长鸣。常态化开展党纪学习教育,持续

深化“干部作风能力提升年”,通过“三会一课”等形式,从严从实加强党员干部“学纪、知纪、明纪、守纪”为重点,通过开展党规党纪知识测试、撰写心得体会、个人剖析材料等方式,以考促学,以学促廉,引导党员干部做到心中有纪、言行之守、规范作

风建设。以“三个年”活动为有力抓手,深化“清廉公路”建设,大力开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续提升干部作风问题。通过开展“路政宣传月”“安全生产月”等活动为载体,广泛宣传交通运输法律法规政策和典型案例,持续优化服务,规范日常监管,助力拓宽营商环境。定期召开意识形态分析会,以查找岗位风险、业务流程风险、单位职能风险为突破口,分别在违规违纪线索管理、印章管理各环节查找廉政风险点,做到廉情动态及时掌握、及早应对,提升廉洁预防力。准确运用监督执纪“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐,强化日常监督管理,严格违规吃喝“十严禁”工作纪律,与全体干部职工签订廉政及安全承诺书,教育引导强化自身“八小时”工作以外管理,提升党员干部纪律意识、规矩意识,持续净化工作圈、朋友圈。强力抓好党风廉政建设,对违规违纪行为决不姑息,坚决维护纪律的权威性和严肃性,推动作风建设走深走实。

文 / 徐建文 张宏科

西安公路局警钟长鸣促廉洁

9月24日,西安市公路局纪委组织机关干部职工,观看省纪委监委查办拍摄的系列警示教育片,以案为鉴、警钟长鸣促廉洁。

该局组织干部职工集中观看“小权利”背后的“大任性”《黄粱一梦》《警服变囚服》《揪出“水耗子”喝上“明白水”》《溺水局长》《渣土里的“权钱梦”》等警示教育片,教育引导干部职工坚定理想信念,严守纪律规矩,知敬畏、存戒惧、守底线,严防“两面人”“灯下黑”,永葆清正廉洁的政治本色。大家表示,要把学习观看警示教育片作为加强党性修养、筑牢信仰之基、补足精神之钙的必修课,从案例中深刻汲取教训,切实引以为戒,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,共同营造西安公路风清气正、廉洁奋进的良好氛围。

(常永奇)

汉中公路局在行业比赛中获奖

9月29日,汉中市公路局在全省公路行业“庆祝中华人民共和国成立75周年”书画摄影微电影征文展播活动中获得多个奖项。

该局蔚文波的《七律》组诗在“读好书、爱本职、献交通”活动中获一等奖,书法作品《筑路为民》获优秀奖;职工张福涛的摄影作品《以动制“冻”》获二等奖;徐立生的《天上人间》和李琪《国道清淤志愿红》获三等奖;城固公路段报送的《守护大道》在“微电影短视频微动漫”活动中获二等奖;留坝公路段报送的《党旗飘飘别样红 诗话紫荆风正劲》获三等奖。该局获得“读好书、爱本职、献交通”和“优秀书画摄影”两项活动的优秀组织奖。

(徐立生)

路政四支队护航2024“铜马”赛事

2024铜川红色照金半程马拉松赛于9月22日8时在照金1933广场鸣枪起跑,来自全国各地的6000名参赛选手赴约照金。省路政执法总队第四(铜川)支队“青年志愿服务队”以饱满的热情为赛事提供志愿服务。清晨时分,志愿者们提前到达赛场,进驻各自的工作岗位,穿梭忙碌于起点医疗处、存取包处、道路指引、检录口、起跑带等节点,协助现场工作人员紧张有序地开展秩序维护、物品存取、检录指引、成绩记录、完赛包发放等志愿服务工作,为“铜马”赛事增添了一抹明艳的色彩。

文 / 图 贺杨丹

